

抢眼 &gt;

# 13家包子铺用含铝泡打粉被查

## 有的包子里含铝成分竟超国家标准3倍

本报2月3日A12版刊出《卖相好的包子吃了不一定好》，报道了济南警方查获多家非法使用含铝添加剂的包子铺，引起社会广泛关注。尽管警方一直持续打击使用含铝添加剂的问题包子铺，但仍然有一些小包子铺铤而走险违法使用含铝添加剂。近日，济南警方通过秘密抽样集中送检，先后查处了13家涉嫌制售不符合安全标准食品的包子铺，其中有包子铺中的包子含铝量超过国家标准的3倍。

文/片 本报记者 杜洪雷

### 有的包子含铝成分竟超国家标准3倍

“可以说现在市区内包子铺整体上比较好，我们这次抽样上百份，仅仅查出来了13份。”济南市公安局食药环侦支队副支队长袁生称，前一阶段经过警方打击和媒体宣传，很多包子铺都已经不再使用含铝添加剂，“特别是市区的包子铺，我们抽查了金德利民和银座超市的包子，都没有问题。”

但是，依然有些黑心店主使用含铝添加剂，为的是提高发面的效率以及包子的卖相。在天桥区，民警共提取样品30余份，其中检出含铝元素的有11份。“被检出来的包子铺多是在城郊地区，特别是建筑工地和流动人口较多的地方。”天桥公安分局食药环侦中队民警李志成称，这些包子铺都是私人的小门头，卫生条件比较差，整体非常简陋，甚至有的连店名都没有。

3月24日上午，天桥警方对销售含铝蒸包的9家包子铺进行集中立案查处，对现场抓获的10名犯罪嫌疑人采取了刑事强制措施。据民警介绍，有包子铺的包子检出含铝每公斤400多毫克，而国家的标准是每公斤100毫克，超标准3倍多。



民警查处问题包子铺。 警方供图

### 问题包子铺多在城郊接合部

同时，槐荫区公安分局食药环侦中队联合吴家堡派出所对辖区食品商户进行检查，现场查处两家非法使用含硫酸铝铵成分的泡打粉加工灌汤包的商户，同时抓获5名犯罪嫌疑人并采取刑事强制措施；在章丘市，食药环侦中队也发现并查处两家问题包子铺，随后分别立案，两名相关经营负责人也被警方依法采

#### 取刑事强制措施。

“我们槐荫查处的这两家问题包子铺都在城郊接合部，主要是一些不做饭的老人、学生和建筑工人购买食用。”槐荫分局食药环侦中队副中队长左震称，经过抽样送检之后，民警对两家灌汤包店进行查处，现场发现了多包含铝添加剂。“他们使用的是香甜泡打粉，能够快速发酵，而且口

感发甜，很多小孩喜欢吃。”左震称，两家店铺是知法犯法，他们知道不允许使用，可是为了能够生意好还在用。“前期市局查处部分问题包子铺之后，我们就印刷了宣传品发给辖区的包子铺，让包子铺不要使用含铝添加剂。我们这次进行了40个抽样，只立案查处了两家，可以说之前的宣传起到了作用。”左震说。

### 相关链接

## 撒上含铝泡打粉 发面快卖相好看

据了解，泡打粉是一种化学复合疏松剂，馒头、包子等面食添加后就能快速发泡，变得膨大。“现在市面上分为含铝泡打粉和不含铝泡打粉两种，但是两者价格有差距，一些不良商家为追逐利益就使用含铝泡打粉来发面。”办案民警介绍。

据民警介绍，包子铺的工人一般是在擀皮的时候撒上含铝泡打粉，只需要三五分钟面就发起来，包上馅就可以上屉蒸，省去了普通方法发面的时间。除了能够迅速发面，包子使用含铝泡打粉之后蒸出来个头会更大，而且卖相特别好。

据济南公安食药环侦部门民警介绍，由于长期食用含铝超标食品会损害人体健康，特别是影响未成年人的智力和发育。国家卫计委等五部门明文规定，从2014年7月1日开始，除油炸面糊、裹粉、煎炸粉制品外，膨化食品和馒头、发糕等面制品禁用泡打粉、明矾等任何含铝添加剂。

民警提醒，用老面或者其他安全方法发的包子会白中微黄。“经过我们的查处和普及，很多包子铺的包子外表都发生了变化了，原先是白白蓬松的，现在面皮都有些塌着。”民警说。

# 嘿小孩

## 小孩子也能读《二十四史》、《资治通鉴》



历城六中六年级(1)班苏妙言

近日，记者来到位于重汽·翡翠外滩的历城六中新校区进行采访。来到新校区发现，整个学校充满了书香和学习的氛围。而让记者难忘的是一位六年级的小姑娘，她爱读书爱思考，《二十四史》和《资治通鉴》这样的史书也已经开始阅读了。

#### “读书带给我很多乐趣”

“为了锻炼我们的演讲能力，学校经常搞一些演讲比赛。每个同学都有机会去展示自己，而不仅仅是应对比赛。刚刚闭幕的读书节里学校开展的一系列丰富活动就是为了开阔我们的视野，锻炼我们的能力。这次读书节，我们在报告厅聆听师哥师姐的读书分享，心里特别羡慕，自己也在给自己定目标，也要像他们一样，积累很多好书丰富自己，以后也要站在台上给同学们一起分享读书的乐趣。”我们见到的苏妙言是一个很有个性的女孩，长长的麻花辫子，让人一眼就能记住这个可爱的小姑娘。

谈到书，苏妙言的话匣子打开了。“我喜欢的书种类特别多。《哈姆雷特》这种书我爱看，史书也看，漫画也看，什么都看。因为现在我还处在六年级，可支配的时间比较多，我有大把时间去读我喜欢读的书。我的父母也支持我多读书。”对苏妙言来说，读书已经成为她每天的必修课，因为读书，每天晚上十点才睡觉。但因为有书为伴，每晚都睡得香甜！

#### “我喜欢捧着书的感觉”

苏妙言告诉记者，她现在每天

**座右铭：人不能像走兽那样活着，应该追求知识和美德。**

### 记者手记

本次采访让我感慨颇多。这次采访中，孩子们推荐的书竟然有些是我们很少接触的书目。自从工作之后，读过的书都能数得过来。通过接触我发现，现在的孩子们还真不能小瞧，他们的思想真挺深刻的。历城六中一直很低调，一点也不张扬。但是通过深入接触，我们发现学校和老师在培养学生上是下足了功夫的，也取得了很好的成效。就像读书节活动，孩子们在读书中成长，在收获中前行，整个学校都弥漫在翰墨书香之中。在这样的学校中学习和成长，不进步都难。（楼市记者 马韶莹）

### 教育无小事 买房不将就

历城六中学校原班人马也已强势入驻重汽·翡翠外滩。住重汽·翡翠外滩，即可让孩子在起跑线上就享受到最好的教育资源。如今新校区已开学，不仅为家长省去了择校的烦恼，更确保了上下学路上的安全。

重汽·翡翠外滩回馈泉城市民，推出90-180平精品住宅，楼王正在热销中，交2万抵4万，限时认购即送金条大礼。

买房热线：

**0531-88818777**